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ГЕНДЕРНИЙ РОЗРИВ: ОЧІКУВАНІ І НАЯВНІ СТЕРЕОТИПИ 
Наявні трансформації гендерного розриву, які розглядаються у 

вітчизняній науці, в тому числі, в області міжнародного права і його 
гуманітарній площині, добре відомі, і є предметом інтенсивного вивчення. Це 
обумовлено тим, що в українських реаліях визначення “сегрегації” ще 
залишається нерозвинутим. Необхідність ліквідації дискримінації за ознакою 
статі було підкреслено Верховним комісаром ООН з прав людини Навією 
Піллай під час виступу на щорічній сесії виконавчого комітету у справах 
біженців агентства ООН в Женеві. Як зазначила Верховний комісар, існування 
гендерної нерівності, робить порожньою обіцянкою декларації про 
дотримання захисту прав людини для мільйонів жінок і дівчат по всьому 
світу [1]. Глобальна світова рецесія лише поглибила відчутність наявної 
проблеми, що зрештою, змусило шукати у певних умовах ефективні шляхи 
виходу з кризи, з одного боку, а з іншого – моделювати створення 
прогнозованої економічної політики з урахуванням всієї мозаїчної палітри 
сучасної ринкової економіки [2]. 

Звичайно, існують прості пояснення статевих нерівностей, якими є 
більш високий рівень тестостерону у чоловіків. Це може призвести до 
гендерних відмінностей поведінки і розуміння фізіологічних проявів 
активаційного ефекту цього гормону [3]. Досить суттєва роль гендерної 
сегрегації належить застарілим стереотипам згідно яких, наприклад, 
пов’язують більші успіхи чоловіків у науці. Так, близько 70 % з більш ніж 
півмільйона людей, які тестувались з тридцяти чотирьох країн показали 
наявність очікуваних стереотипів. З’ясувалось, що проблема інтелектуального 
розшарування учнів восьмих класів заперечила існування рівня статевих 
відмінностей у математичних досягненнях, що виключило, так званий, 
гендерний розрив у галузі науки [4]. В Україні, за різними джерелами, серед 
випускників вищих навчальних закладів – жінки складають понад 50 %, 
серед докторів наук їх близько 30 %, серед академіків НАН України – лише 
5 % [5]. Жінки, у середньому більш схильні до ризику, ніж чоловіки, зокрема, 
у прийнятті фінансових рішень. Гендерні відмінності у фінансових 
несприйняттях ризиків, у свою чергу, можуть бути пов’язані з відмінностями 
у виборі професії: наприклад, в академічних інститутах Північної Америки, 
понад 36 % жінок, що студіюють за програмою МВА, вибирають ризиковану 
кар’єру в області фінансів, у тому числі, банківських інвестицій або торгівлі [6]. 
За статистичними даними, які стосуються виробництва продуктів харчування, 
жінки виробляють половину світового обсягу, а володіють лише одним 
відсотком сільськогосподарських угідь [7]. Взагалі, у країнах, що 
розвиваються в середньому тільки 43 % дівчат відповідного віку відвідують 
середню школу. Дослідження свідчать, що освічені жінки мають менше 
шансів померти при пологах, і частіше посилають своїх дітей до школи [8]. 
Варто зауважити, що гендерні розриви не виникають зненацька, їх існування 
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обумовлено мультифакториальною розповсюдженістю багатьма каналами. 
Цей соціальний процес визначає природу доступу людей до системи влади, 
власності, освіти, сфери зайнятості тощо. Саме тому, чоловіки і жінки 
займають нерівне положення у стратифікаційній структурі суспільства. Відтак, 
гендерний розрив, як і соціальний клас є структурною характеристикою 
суспільства. 
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